
 

 

ACTA Nº. 3/2009 

No dia 7 de Novembro, pelas 15h, realizou-se a Assembleia Geral de INVÁLIDOS DO 

COMÉRCIO, na sede da Instituição, na Rua Alexandre Ferreira, 48-A, em Lisboa, em 2ª. 

convocação, de acordo com os preceitos estatutários, com a seguinte:  

ORDEM DE TRABALHOS 
 
1– Orçamento rectificativo de 2009. 
2– Proposta de Orçamento para 2010 e respectivo Plano de Acção. 
3 – Alienação de Património: 
     Rua Gilberto Rola, nºs.10/14, em Lisboa. 
     Rua Quatro, nº. 16 – Bairro Alto da Ajuda, em Lisboa. 
     Rua S. Domingos de Benfica, nº. 39-A, em Lisboa. 

           Rua D. Nuno Álvares Pereira, Nº. 17 – 1º. e 2º. Dtº. e 2º. Esqº., na                                 
     Póvoa de Santo Adrião. 

           Rua Casal da Serra, nº. 6  – 1º.-Esqº., Rinchoa, em Rio de         
     Mouro. 

 

O Presidente da Mesa, ao iniciar a sessão, após ter dado as boas vindas aos elementos 
presentes na Assembleia, leu um requerimento apresentado à Mesa, no sentido de se dar 
como aprovada a acta da Assembleia Geral, depois de posta à disposição dos sócios, pelas vias 
habituais. Não havendo inscrições para intervenções sobre o requerimento, o Presidente pôs o 
mesmo à votação que foi a seguinte: 

Sócios inscritos – 155; sócios presentes – 152 

Votos a favor 129, sem votos contra ou abstenções. 

Seguiu-se o período antes da Ordem de Trabalhos, em que pediu a palavra o sócio Sr. José 
Ferreira Trindade, que louvou a Direcção pelo êxito  que o Seminário realizado no anterior dia 
30 de Outubro, obteve que segundo a opinião do orador foi o melhor a que assistiu desde que 
é sócio da Instituição. Exortou os participantes do referido Seminário a transmitirem os 
conhecimentos que adquiriram, aos residentes e trabalhadores de IC.  

Questionou ainda a numeração dos sócios que, segundo a sua opinião, devia ser refeita para 
se saber qual o número correcto de associados, para que não se diga que existem sócios em  
número suficiente, não sendo necessário a captação de novos,  entendendo que, ao contrário, 
todos nunca serão demais. 

Apresentou a finalizar, uma pergunta sobre a ocupação de um dos 2 quartos da enfermaria, o 
que não estava previsto. 

O Presidente da Mesa deu a palavra ao membro da Direcção, Filipe Ferreira, para que 
apresentasse alguns esclarecimentos e informações sobre o Plano de Comemorações dos 80º. 
Aniversário de IC. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Foi por este referido que a Direcção está a envidar todos os esforços para obter autorização 
que permita a divulgação das intervenções do Seminário. 

Relembrou que ainda estavam por realizar mais 4 iniciativas, a saber: 

16 de Novembro – festa de Outono com a colaboração da Associação de Reformados e 
Pensionistas da Póvoa de Santa Iria. 

21 de Novembro a 4 de Dezembro terá lugar a venda de Natal e dos quadros feitos no Dia da 
Pintura ao Vivo, na Sala Alexandre Ferreira. 

12 de Dezembro – Exposição evocativa do 80º. Aniversário de IC. 

 

Também o Presidente da Direcção interveio sobre a impossibilidade da conclusão da obra 
sobre a história dos Inválidos do Comércio, no ano de 2009,devido ao extenso e valioso acervo 
documental que a equipa que nele está a trabalhar tem que analisar, não tendo sido possível 
terminá-la. 

Realçou a realização dos eventos habituais e relembrou a festa de Natal a ter lugar no dia 19 
de Dezembro. 

Em resposta ao primeiro orador enfatizou a importância do Seminário e o interesse 
despertado. 

Sobre a reformulação do número de associados, lembrou ser uma acção dispendiosa, feita há 
alguns anos, e esclareceu que o número ronda os 14.000 (catorze mil) associados. 

Confirmou a ocupação de um quarto da ala da enfermaria, por se tratar de um caso extremo, 
que será resolvido logo que possível. 

Iniciando a O.T. o Presidente da Mesa deu a palavra ao Presidente da Direcção, Eng. Vitor 
Damião, para proceder às explicações relativas ao ponto 1- Orçamento Rectificativo 2009. 

Este explicou que a não apresentação do documento que estava anunciado se ficou a dever a 
desnecessidade. De facto, pela projecção efectuada, verificou-se que o desvio no orçamento 
aprovado para 2009, era apenas de 1%, sendo só legalmente obrigatório a apresentação de 
rectificação se o desvio fosse superior a 10%. 

O ponto 2 respeitante a Orçamento e Plano de Acção para 2010, mereceu amplas explicações 
do Presidente da Direcção, resumidas num documento distribuído a todos os participantes e 
que constitui parte integrante da presente acta, para todos os efeitos. 

No período de intervenções que o presidente da Mesa abriu, inscreveu-se o Senhor José 
Ferreira Trindade para falar do custo por utente que a Segurança Social determina, dizendo 
que haverá que encontrar um custo médio, pois tem que haver quem pague mais e quem 
pague menos. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Seguiu-se o associado nº. 16703, Senhor José Ribeiro Rodrigues que se insurgiu contra a 
inexistência de referência do nome do Fundador da Instituição, que sem ele não existiria.  

Após o Presidente da Direcção ter prestado alguns esclarecimentos adicionais, passou-se à 
votação dos documentos em discussão – Orçamento e Plano de Acção para 2010 – tendo os 
resultados os seguintes: 

Sócios inscritos – 174; sócios presentes – 154 

Votos a favor - 142, sem votos contra ou abstenções. 

O ponto 3 referia-se à autorização para alienação de diverso património, conforme abaixo 
discriminado, no momento da votação de cada uma das  

Sócios inscritos – 174;  sócios presentes – 152 

1ª. Proposta - Rua Gilberto Rola, 10/14, em Lisboa. 

Votos a favor 138, sem votos contra ou abstenções. 

2ª. Proposta - Rua Quatro, nº. 16 – Bairro Alto da Ajuda, em Lisboa  
Votos a favor 138, sem votos contra ou abstenções.  

3ª. Proposta - Rua S. Domingos de Benfica, nº. 39-A, em Lisboa  
Votos a favor 138, sem votos contra ou abstenções. 
 

4ª. Proposta - Rua D. Nuno Álvares Pereira, Nº. 17 – 1º. e 2º. Dtº. e 2º. Esqº., na Póvoa de 

Santo Adrião  
Votos a favor 138, sem votos contra ou abstenções. 
 
5ª. Proposta - Rua Casal da Serra, nº. 6 – 1º.-Esqº., Rinchoa, em Rio de Mouro. 

 Votos a favor 139, sem votos contra ou abstenções. 

Antes de terminar a reunião, o Presidente da Direcção, com a anuência do Presidente da Mesa 
agradeceu a presença de todos e desejou-lhes um Bom Ano de 2010. 

Pelas 16h40 nada mais havendo a tratar, o Presidente da Mesa deu a Assembleia por 
encerrada, da qual se lavrou a presente acta que vai ser assinada por todos os Membros da 
Mesa 

 

O Presidente: 

                         (Bruno Filipe Esteves Medina Rolo (Dr.) 

 

A 1ª. Secretária: 

                             (Maria Natália Silva Cunha (Dra.) 

 

O 2º. Secretário: 

                               (Alfredo Diniz Abrantes) 

 


